



ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei "Învierea Domnului", cartierul Dacia, Iași

DESPRE PĂZIREA PORUNCILOR DUMNEZEIEȘTI



Sf. Teodor Studitul,
icoană

Prea Bunul Dumnezeu care a vrut și ne-a zidit din neființă în ființă, ne-a așezat în lume, ca într-o școală ca să învățăm și să facem poruncile Lui dumnezeiești. Pentru aceea Domnul nostru Iisus Hristos când a trimis pe sfinții Săi Apostoli și ucenici în lume, ca să propovăduiască Evanghelia împărăției cerului, le-a poruncit zicând:

„Mergeți și învățați toate neamurile, și botezați în numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh, învățându-i pe ei să păzească și să facă toate câte v-am poruncit”.

Care dar să fie poruncile Lui, pe care ne-a poruncit să le păzim?

După vremea și legea veche, vom pomeni câteva: *”Să nu ucizi, să nu faci desfrânare, să nu furi, să nu mărturisești strâmb”* și celelalte ce sunt scrise.

Iar după legea nouă, adică după Evanghelie, poruncile sunt mai înalte și mai adânci decât cele vechi. Că legea lui Moisi zice: *să ne păzim de ucidere. Iară Evanghelia poruncește: nu numai să nu ucidem, dar nici să ne mâniem, nici cuvânt rău să zicem unul altuia; numai asupra diavolului să ne mâniem și să avem pururea vrăjmășie asupra lui. Iarăși legea cea veche poruncește să nu faci desfrânare: iar Hristos oprește și vederea, după cum este scris: „Cel ce va căuta spre femeie și o va râvni, iată că a desfrânat în inima sa”. Iarăși zice legea: Să nu jure cineva strâmb, iar Hristos zice: ”Nicidecum să nu ne jurăm, nici pe adevăr, nici altfel”. Legea iarăși zice: Să iubești pe aproapele tău, și să urăști pe vrăjmașul tău; iar Domnul zice: Să iubim pe vrăjmașii noștri; încă și pe cei ce ne năpăstuiesc și ne grăiesc de rău și ne blesteamă să-i iertăm și să le facem bine. Vedeti, câtă deosebire este între legea veche și între Evanghelie? Căci legea veche face pe om să taie numai pofta păcatului, iar Evanghelia oprește nu numai lucrarea păcatului, ci și pricinile și rădăcinile, din care răsar și se fac păcatele, le taie și le scoate cu rădăcină cu tot din lăuntru inimii noastre. De nu vom face nici precum poruncește legea veche, nici vom urma precum zice Evanghelia, ci vom petrece ca neamurile cele fărădelege, ce vom face, ticăloșii, în ziua cea înfricoșată a judecării? ”Dar nu vă înșelați, zice Apostolul, că nici desfrânații, nici idolatrii, nici*